
Vragen PaW 20 april RvO

Verschil schriftelijke vragen art 45 en inlichtingen art 46
Het vragenrecht vindt zijn basis in artikel 155 Gemeentewet. Er wordt een mondelinge of schriftelijke 
vraag gesteld en beantwoord door het college.
Het recht op inlichtingen vindt zijn basis in artikel 169 Gemeentewet. Het gaat niet zo zeer om het 
stellen van een vraag maar om het met goede reden opvragen van informatie, zo nodig ook geheime 
informatie. Denk daarbij aan signalen die reden geven inzage te krijgen in alle contracten die met een 
bepaald bedrijf zijn afgesloten, of alle (ook interne) correspondentie rond een bepaald dossier.

Voorzitter Politieke Ronde
De politieke Rondes worden aangemerkt als een commissie art 82 Gemeentewet. Een commissie 
wordt volgens de wet voorgezeten door een raadslid. Op dit moment ligt een wetvoorstel in de Eerste 
Kamer om externe voorzitters toe te staan. Een burgemeester kan nu geen voorzitter zijn van een 
commissie en ook niet als het wetsvoorstel wordt aangenomen. Wel kan de agendacommissie voor 
grote debatten bepalen deze binnen de raadsvergadering te houden en daarmee door de burgemeester 
te laten voorzitten.

Openbaarheid
Het presidium heeft ervoor gekozen de agendacommissie en het presidium op dit moment nog als niet 
openbaar te bestempelen. Achtergrond hiervan is de ruimte die daarmee wordt ervaren niet politiek 
alles bespreekbaar te maken. De komst van de Wet Open Overheid kan aanleiding zijn daar andere 
keuzes in te gaan maken. Op dit moment loopt er een gemeentelijk traject waarin in kaart wordt 
gebracht welke stukken in de toekomst zonder meer als openbaar worden bestempeld. Het is niet 
onmogelijk dat bijvoorbeeld stukken van de agendacommissie als openbaar zullen worden 
aangemerkt.
Openbaarheid heeft overigens wel de aandacht van het presidium. Onlangs is besloten Westerveld aan 
te melden bij Open Raadsinformatie van de VNG.

Ingekomen stukken
Op dit moment krijgen afzenders alleen nog een algemene schriftelijke ontvangstbevestiging van de 
gemeente. Vanaf 1 juni krijgen afzenders een ontvangstbevestiging via de griffie met informatie over 
het proces van afdoening. Daarnaast wordt vanaf 1 juni maandelijks de lijst ingekomen stukken 
gepubliceerd op de website, net als (de antwoorden op) schriftelijke vragen.

Burgerleden
Er zijn in het verleden verschillende namen gebruikt en inmiddels worden ook namen door elkaar 
gebruikt. Met de wijziging van het RvO moest er een naam gekozen worden die we nu consequent 
gaan hanteren. Daarbij is met juridische consultatie gebleken dat namen als duoraadslid en 
burgerraadslid staatsrechtelijk onzuiver worden gevonden. ‘Een beetje’ raadslid bestaat niet. 
Geadviseerd worden namen als burgerlid, fractievolger, commissielid, fractiemedewerker. Burgerlid is 
voorgesteld omdat dit het dichtst ligt bij wat al gehanteerd werd en het meest past bij de feitelijke 
activiteiten van burgerleden. Dit neemt overigens niet weg dat burgerleden in Westerveld dezelfde 
ondersteuning en toegang tot informatie hebben als raadsleden.

Spreekgestoelte en interruptiemicrofoons
Het introduceren van het bespreekvoorstel biedt de gelegenheid voor de agendacommissie om 
maatwerk te leveren rond de behandelwijze van onderwerpen. Raadsleden kunnen daar ook actief 
verzoeken toe indienen bij de agendacommissie.


